

全国人大常委会启动 循环经济促进法执法检查

为深入推进循环经济促进法有效实施，进一步提高资源利用效率、提升循环利用水平，促进经济社会发展全面绿色转型，全国人大常委会7月7日启动循环经济促进法执法检查。

循环经济促进法自2009年实施，是我国第一部以提高资源利用效率为目的的法律。

记者7月7日从全国人大常委会循环经济促进法执法检查组第一次全体会议获悉，此次执法检查采取赴地方检查与委托省级人大常委会检查相结合的方式。7月至9月，检查组分赴天津、江苏、浙江、福建、湖北、广东等省（市）开展实地检查，并委托内蒙古、湖南、重庆、贵州、云南、甘肃等省（区、市）人大常委会对本行政区域内循环经济促进法贯彻实施情况进行检查。检查组将通过听取汇报、组织座谈、实地检查、随机抽查、问卷调查等多种方式，全面了解法律实施情况，深入调研法律实施中存在的普遍性突出问题，推动法律更好实施，切实增强监督实效。 据新华社

宁夏光伏发电取代煤电 成为第一大电源



记者7月7日从宁夏发展改革委获悉，宁国运灵武100万千瓦光伏复合项目等陆续并网发电，这标志着宁夏第一批绿电园区光伏项目并网发电。宁夏可再生能源装机规模历史性突破5000万千瓦，占总装机比重达60%，光伏发电取代煤电成为第一大电源。

据宁夏发展改革委新能源处介绍，宁夏谋划建设省域绿电园区，全力推动现代煤化工、硅基、铝锰、大数据算力四大特色优势产业绿电园区建设。2024年以来，宁夏发展改革委将1376万千瓦绿电园区项目分批纳入新能源年度开发建设方案，第一批绿电园区506万千瓦光伏项目全面建成并网后，预计每年将提供76亿千瓦时绿电，减少煤炭消费230万吨标准煤、减排二氧化碳612万吨。 据新华社

2025年生态文明贵阳国际论坛： 现场签约项目资金达62亿元

7月8日，2025年生态文明贵阳国际论坛成果新闻发布会在贵州省贵阳市举行。据悉，本届论坛搭建绿色产业招商合作交流平台，纵深推进绿色产业协同发展，以更高站位、更实举措、更大力度构建生态经济新格局，现场签约项目7个，资金达62亿元。

2025年生态文明贵阳国际论坛于7月5—6日在贵州省贵阳市成功举办，来自62个国家和地区的近1000名代表参会。 据新华社

内蒙古420家企业 享受研发投入后补助1.5亿元

记者从内蒙古自治区科技厅获悉，内蒙古自治区科技厅日前会同内蒙古自治区财政厅下达2025年自治区企业研究开发投入财政后补助资金15000万元，补助企业420家。

据了解，后补助资金按照企业2023年度较2022年度享受研发费用加计扣除政策的实际研发投入增量部分的一定比例（最高按10%）给予最高500万元支持，由自治区和企业所属盟市按照8:2的比例承担，本年度获批后补助资金各盟市财政承担额度为3000万元。

据《内蒙古日报》

纯苯期货在大商所 正式挂牌上市

7月8日9时，纯苯期货正式在大连商品交易所鸣锣开市。当日21时，纯苯期权也将在大商所挂牌上市。纯苯期货和期权上市后，大商所上市的期货、期权产品即突破40个。

据介绍，纯苯是重要的有机化工原料，其产业链上承石油和煤两大基础能源，下接合成树脂、合成纤维、合成橡胶三大产业。纯苯的终端产品涉及纺织、家电、汽车、建筑等，与人们日常生活息息相关。

业内人士称，纯苯期货和期权的上市，将为产业链企业提供规避价格风险的“刚需工具”。企业可以通过期货工具快速、直接锁定采购或者销售价格，规避价格剧烈波动风险。

同时，纯苯期货和期权的上市，有助于形成公开、透明、权威的“中国纯苯价格”，增强我国纯苯价格的国际影响力，提高纯苯国际贸易价格话语权。

（刘羽佳 郭翔）

部分“网红医生” 假借科普名义敛财， 国家卫生健康委加大整治力度

当前，医疗科普是短视频平台的热门话题，越来越多的医生通过直播和短视频来传播健康科普知识。但是有的“网红医生”把医疗科普当作牟利工具，滥用专业权威为自己背书，假借科普名义违规导医导诊、线上问诊、线下引流、直播带货甚至高价开药；还有的通过夸大治疗效果、虚构病例、杜撰故事等手段误导公众、敛财牟利。

国家卫生健康委提醒您，这些行为严重违反了互联网诊疗管理和广告管理相关法律法规，请大家不要轻信，防止上当受骗。按照相关规定，患者需在线下实体医疗机构完成首诊并明确诊断后，才可通过具备资质的互联网医院进行复诊。生命不是儿戏，医疗质量安全是底线。大家可以登录国家卫生健康委官方网站“服务”栏目，查询全国医疗机构信息。

据“健康中国”微信公众号

2025 暑期档电影 总票房破 25 亿



据网络平台数据，截至7月6日，2025年暑期档（6—8月）总票房（含预售）突破25亿！

今年暑期档类型多元、题材创新、供给丰富，已有超60部中外影片宣布定档暑期档，涵盖历史、悬疑、动画、科幻、动作等十余种类型，为不同喜好的观众提供了丰富选择。

国产影片方面，今年暑期档的喜剧、悬疑、动画题材类型的电影较多。

据央视新闻客户端

我国建立完善食品安全 风险隐患内部报告奖励机制

记者7月7日从市场监管总局获悉，要推动建立完善生产经营单位食品安全风险隐患内部报告奖励机制，发挥食品从业人员“内部知情人”作用，鼓励其主动参与监督，推动生产经营单位落实食品安全主体责任，有效防范风险隐患。

近日，国务院食安委发布《关于推动建立完善生产经营单位食品安全风险隐患内部报告奖励机制的意见》（以下简称《意见》）。按照《意见》部署，2025年12月底前，重点领域及较大生产经营单位将率先建立实施该机制；2026年12月底前，机制将覆盖至其他食用农产品和食品生产经营单位、进口食品进口商及代理人、出口食品生产企业等。

《意见》鼓励生产经营单位设立专项奖励资金，支持从业人员报告隐患，引导知情群众反映身边风险，确保取得实效。 据新华社

（赵文君）

中国气象灾害预警项目 获“2025年信息社会 世界峰会奖”

中国信息通信研究院“气象灾害预警信息的精准、快速、安全制作和发布”项目7月7日在日内瓦获得国际电信联盟“2025年信息社会世界峰会奖”电子环境类别奖。

“信息社会世界峰会奖”是全球可持续发展领域和数字发展领域的权威奖项，旨在表彰利用信息通信技术促进可持续发展的杰出举措。在当天开幕的2025年信息社会世界峰会论坛上，国际电信联盟秘书长多琳·博格丹-马丁向该奖项18个类别领域的获奖方及1个特别表彰的获奖机构颁奖。 据新华社

（王其冰）

内蒙古最大天然碱矿采矿权出让 将撬动千亿级产业

近日，随着内蒙古通辽市奈曼旗大沁他拉地区天然碱矿采矿权以68.0866亿元成功出让，标志着内蒙古迄今为止发现的最大天然碱矿开发正式启动。此举将为通辽市乃至内蒙古构建现代化产业体系、培育新增长极注入强劲动能。

据《内蒙古日报》

《移动互联网应用服务用户权益 保护合规管理指南》发布

记者7月7日从工业和信息化部获悉，《移动互联网应用服务用户权益保护合规管理指南》（以下简称《指南》）日前发布，通过规范服务收费、鼓励设立客户服务热线和简化转人工流程等一系列举措，切实保障用户合法权益。

据介绍，此次发布的《指南》旨在指导企业建立健全合规管理体系，其中明确提出采取有效措施保护用户个人信息安全，防止未经授权的访问以及个人信息泄露、篡改、丢失；以适当方式公示算法推荐服务的基本原理、目的意图和主要运行机制，向用户提供便捷关闭算法推荐服务的选项；明码标价，清晰明示产品功能权益及资费等内容，不得实施不合理的差异化定价行为。

《指南》还提出，鼓励设立客户服务热线，在显著位置公示客服热线电话号码，简化人工服务转接程序，向老年人提供人工直连热线服务；建立健全用户投诉处理机制等。

据悉，工业和信息化部下一步将组织中国互联网协会、中国信息通信研究院以及相关企业，做好指南的宣传贯彻实施，引导行业增强合规意识，规范经营服务行为，不断提高用户权益保护水平。

（周圆 张欣欣）

《内蒙古自治区保障农民工 工资支付条例》实施

记者从内蒙古自治区人力资源和社会保障厅获悉，7月1日起，全国首部保障农民工工资支付的地方性法规《内蒙古自治区保障农民工工资支付条例》（以下简称《条例》）正式实施。

《条例》从工资支付与清偿、保障措施、监督检查、法律责任等6方面提出54条政策内容，进一步压实属地政府和各行业主管部门责任，健全条块联动、部门协同的工作体系，打造工资支付全流程监管新模式，切实从制度层面保障农民工工资支付，推动欠薪治理从“集中攻坚”向“常态长效”转变。 据新华社

（梅刚）